

Крысома!

До 10 февраля в Петербургском музее кукол открыта выставка «Мышки-норушки и другие побрякушки».

Значительная часть экспозиции — из собрания петербургского коллекционера Анны Курц. Анна по профессии журналист, она не только коллекционер, но и крысовод-любитель. Крысами Анна увлеклась еще в годы хипповой юности: тогда среди «неформальной» модежи модно было ходить с крысой на плече: «Я обратила внимание, что этот зверь очень ласковый, прекрасно переносит дорогу, не требует много места, не пахнет».

Сейчас Анна — владелица одиннадцати (!!!) крыс. И не-

понятно, какой коллекцией она гордится больше. Когда корреспондент «ВП» спросила Анну, какие экспонаты самые любимые, она сказала: «Я собираю фигурки мышей и крыс десять лет, конечно, есть любимые. Например, эта стеклянная крыса родилась на моих глазах, ее сделал художник-стеклодув. Она была горячая, даже хвостик еще подергивался. Вот копилка китайская — крыса сидит на дежаках. Она не стилизованная, а в лучших китайских традициях. Видите, отверстие, куда деньги кидать, сделано

в виде шапочки далай-ламы. Но самая любимая — крысиная королева. Она из Испании, это керамика, ручная роспись. У подножия трона — двенадцать знаков зодиака, меч у нее средневековый, а ноги она положила на китайскую подушечку. На голове у нее лавровый венок, а скрипет увенчан фигурой какого-то свято-го. Видите, как много всего намешано. Она символизирует мой музей: и Запад, и Восток, и сказка, и реальность...»

Татьяна
КИРИЛЛИНА,
фото автора



А эта королева — из Испании.

До
10.02

В лесу навеки елочка...

Секция походов выходного дня Санкт-Петербургского турклуба приглашает

6 января

Пл. Манушкино — р. Труевка и Черная — пл. Манушкино (22 км, пеший). Руководитель — Е. Цветков, сбор на Ладожском вокзале у пригородных касс в 8.05.

«Поход для всех»: пл. Комарово — лесные озера — пл. Комарово (16 км, лыжный). Руководитель — Б. Коробицын, сбор на Финляндском вокзале (электропоезд в 8.58, 4-й вагон).

8 января

Прогулка по Елагину острову. Малые архитектурные формы: ст. метро «Крестовский остров» — парк — ст. мет-

ро «Старая Деревня» (5 км, пеший). Руководитель — И. Гулак, сбор на ст. метро «Крестовский остров» на выходе с эскалатора в 8.05.

12 января

«Дорогами Славы»: ст. Ладожское озеро — мемориал «Разорванное кольцо» — ст. Борисова Грива (14 км, пеший). Руководитель — Н. Савенков, сбор на Финляндском вокзале в центре зала в 8.50 (электропоезд в 9.08).

Ст. Заходское — лесные

озера — ст. Кирилловское (22 км, лыжный). Руководитель — Б. Коробицын, сбор на Финляндском вокзале в зале ожидания в 9.00 (электропоезд в 9.22).

13 января

Поход памяти Л. В. Дергуновой: пл. Красницы — Вырица — пл. № 2 (16 км, пеший). Руководитель — Г. Павлинова, сбор на ст. метро «Пионерская» в верхнем вестибюле в 10.00, далее троллейбус № 40 или автобусы № 93 и 172 до остановки «Байконурская улица».

Пл. Комарово — р. Сестра

— пл. Белоостров (16 км, пеший). Руководитель — Л. Пирогова, сбор на Финляндском вокзале в зале ожидания в 9.00 (электропоезд в 9.22).

«Достопримечательности

Черной речки в Петербурге. От современного истока до устья» (10 км, пеший). Руководитель — Г. Павлинова, сбор на ст. метро «Пионерская» в верхнем вестибюле в 10.00, далее троллейбус № 40 или автобусы № 93 и 172 до остановки «Байко-нурская улица».

Секция походов выходного дня будет работать в турклубе (Заставская ул., 28) 10 января с 17.00 до 19.00. Встречаются руководители походов.

По четвертым средам каждого месяца в турклубе будет проходить перерегистрация туристов на 2008 год.

потом оказалось, был вовсе не профессионал, а кандидат естественных наук и агроном.

И вот «Елочка» звучит уже более ста лет, и ее с удовольствием напевают и стар и млад. Об истинном авторе этого, как бы теперь сказали, «хита XX века» узнали лишь... в 1941 году. Им была Раиса Кудашева, прожившая долгую, 85-летнюю жизнь и создавшая немало книжек для детей, среди которых «Бабушка-Забавушка и собачка Бум», «Санки-самокатки», «Беда петушки». Об их авторстве тоже знали не многие. Великий знаток русской, советской и вообще мировой детской литературы Самуил Маршак принял, например, «Бабушку-Забавушку» за перевод английской сказки. А уж «Елочка» миллионы людей искренне считали, а многие считают до сих пор народной песней.

Я вспомнил об этом в далеких краях, когда под Новый год помогал обряжать в одной избе сосенку, а в другой и вовсе лиственницу. Ну не росли в тех местах елочки. Березки вот еще были — во дворе. Их разноцветными лентами украсили. Такие вот отзвуки древнего язычества.

Но заменил все-таки про елочку, хотя я и предложил уже давно привычную для многих поколений, зачем же портить любимую песню?

Поем один куплет, второй, третий, дальше я уже слов не знаю, а гармонист все играет, и льются все новые строчки.

— Откуда слова-то? У нас таких и не знают.

— А мы вот не знаем откуда. Наши бабушки так пели, говорили, чуть не с люльки запомнили...

Потом, уже дома в Петербурге, я отыскал стихотворение. Оказалось, для песни из подлинника Кудашевой было взято только начало. Самое, видимо, интересное в своей детской простоте. Но вот в давние времена до глухих мест добрался неведомым образом полный авторской варианта. Какой-нибудь городской книжечкой донес его сюда лет сто назад. Вот и пели. В народе ведь песня чем длиннее, тем лучше. А кто в самом деле начал — забывается.

«Елочка» — это уже «авторско-народная» классика. Слабо верится, но вдруг рождается «из ничего» новые песни и новые мелодии на ту же тему: мир родной природы.

...Недавно навестил памятную поляну. В студенческие туристские времена мы останавливались на ней, чтобы встретить Новый год в лесу. Традиция такая была — как у некоторых в баню ходить. Потом окрестные елки подчистую вырубили браконьеры. Остались березы, которые вдруг бурно потянулись вверх. Потом по этим местам огонь прошел — от лесочки почти ничего не осталось, только черный мох. Чем помочь? Выбрали самый простой вариант. Набрали в отдаленном сосновке шишечки и натыкали их в мертвую землю. И чудо случилось. Проклонулись такие некоторые семена. И с каждым годом сосны стали подрастать. Жизни, конечно, не хватит, чтобы увидеть окончательный результат, но, может быть, внуки встретят Новый год среди «шишкинских» сосен.

Эдуард АЛЕКСАНДРОВ, фото автора



Если вырубят елочки —
грустная получится песня.

Внаступающем году грядет скромная, но памятная дата. А возможно, и знаменательная. Исполнится 130 лет, как в семье чиновника почтового ведомства родилась девочка, которая трудовую жизнь начала гувернанткой, затем работала учительницей и многие десятилетия библиотекарем.

В двадцать пять лет она написала и опубликовала стихотворение «Елка» — вполне в духе литературы того времени для детей. Знаменитой молодой поэтесса не пронеслась, да к славе и не стремилась.

И каково же было ее удивление, когда спустя многие годы она случайно услышала задушевную песенку на свои слова: «В лесу родилась елочка, в лесу она росла...» Ее пела в поезде маленькая девочка. А композитором, как

затем оказалось, был вовсе не профессионал, а кандидат естественных наук и агроном.

И вот «Елочка» звучит уже более ста лет, и ее с удовольствием напевают и стар и млад. Об истинном авторе этого, как бы теперь сказали, «хита XX века» узнали лишь... в 1941 году. Им была Раиса Кудашева, прожившая долгую, 85-летнюю жизнь и создавшая немало книжек для детей, среди которых «Бабушка-Забавушка и собачка Бум», «Санки-самокатки», «Беда петушки». Об их авторстве тоже знали не многие. Великий знаток русской, советской и вообще мировой детской литературы Самуил Маршак принял, например, «Бабушку-Забавушку» за перевод английской сказки. А уж «Елочка» миллионы людей искренне считали, а многие считают до сих пор народной песней.

Я вспомнил об этом в далеких краях, когда под Новый год помогал обряжать в одной избе сосенку, а в другой и вовсе лиственницу. Ну не росли в тех местах елочки. Березки вот еще были — во дворе. Их разноцветными лентами украсили. Такие вот отзвуки древнего язычества.

Но заменил все-таки про елочку, хотя я и предложил уже давно привычную для многих поколений, зачем же портить любимую песню?

Поем один куплет, второй, третий, дальше я уже слов не знаю, а гармонист все играет, и льются все новые строчки.

— Откуда слова-то? У нас таких и не знают.

— А мы вот не знаем откуда. Наши бабушки так пели, говорили, чуть не с люльки запомнили...

Потом, уже дома в Петербурге, я отыскал стихотворение. Оказалось, для песни из подлинника Кудашевой было взято только начало. Самое, видимо, интересное в своей детской простоте. Но вот в давние времена до глухих мест добрался неведомым образом полный авторской варианта. Какой-нибудь городской книжечкой донес его сюда лет сто назад. Вот и пели. В народе ведь песня чем длиннее, тем лучше. А кто в самом деле начал — забывается.

«Елочка» — это уже «авторско-народная» классика. Слабо верится, но вдруг рождается «из ничего» новые песни и новые мелодии на ту же тему: мир родной природы.

...Недавно навестил памятную поляну. В студенческие туристские времена мы останавливались на ней, чтобы встретить Новый год в лесу. Традиция такая была — как у некоторых в баню ходить. Потом окрестные елки подчистую вырубили браконьеры. Остались березы, которые вдруг бурно потянулись вверх. Потом по этим местам огонь прошел — от лесочки почти ничего не осталось, только черный мох. Чем помочь? Выбрали самый простой вариант. Набрали в отдаленном сосновке шишечки и натыкали их в мертвую землю. И чудо случилось. Проклонулись такие некоторые семена. И с каждым годом сосны стали подрастать. Жизни, конечно, не хватит, чтобы увидеть окончательный результат, но, может быть, внуки встретят Новый год среди «шишкинских» сосен.

Эдуард АЛЕКСАНДРОВ, фото автора

затем оказалось, был вовсе не профессионал, а кандидат естественных наук и агроном.

И вот «Елочка» звучит уже более ста лет, и ее с удовольствием напевают и стар и млад. Об истинном авторе этого, как бы теперь сказали, «хита XX века» узнали лишь... в 1941 году. Им была Раиса Кудашева, прожившая долгую, 85-летнюю жизнь и создавшая немало книжек для детей, среди которых «Бабушка-Забавушка и собачка Бум», «Санки-самокатки», «Беда петушки». Об их авторстве тоже знали не многие. Великий знаток русской, советской и вообще мировой детской литературы Самуил Маршак принял, например, «Бабушку-Забавушку» за перевод английской сказки. А уж «Елочка» миллионы людей искренне считали, а многие считают до сих пор народной песней.

Я вспомнил об этом в далеких краях, когда под Новый год помогал обряжать в одной избе сосенку, а в другой и вовсе лиственницу. Ну не росли в тех местах елочки. Березки вот еще были — во дворе. Их разноцветными лентами украсили. Такие вот отзвуки древнего язычества.

Но заменил все-таки про елочку, хотя я и предложил уже давно привычную для многих поколений, зачем же портить любимую песню?

Поем один куплет, второй, третий, дальше я уже слов не знаю, а гармонист все играет, и льются все новые строчки.

— Откуда слова-то? У нас таких и не знают.

— А мы вот не знаем откуда. Наши бабушки так пели, говорили, чуть не с люльки запомнили...

Потом, уже дома в Петербурге, я отыскал стихотворение. Оказалось, для песни из подлинника Кудашевой было взято только начало. Самое, видимо, интересное в своей детской простоте. Но вот в давние времена до глухих мест добрался неведомым образом полный авторской варианта. Какой-нибудь городской книжечкой донес его сюда лет сто назад. Вот и пели. В народе ведь песня чем длиннее, тем лучше. А кто в самом деле начал — забывается.

«Елочка» — это уже «авторско-народная» классика. Слабо верится, но вдруг рождается «из ничего» новые песни и новые мелодии на ту же тему: мир родной природы.

...Недавно навестил памятную поляну. В студенческие туристские времена мы останавливались на ней, чтобы встретить Новый год в лесу. Традиция такая была — как у некоторых в баню ходить. Потом окрестные елки подчистую вырубили браконьеры. Остались березы, которые вдруг бурно потянулись вверх. Потом по этим местам огонь прошел — от лесочки почти ничего не осталось, только черный мох. Чем помочь? Выбрали самый простой вариант. Набрали в отдаленном сосновке шишечки и натыкали их в мертвую землю. И чудо случилось. Проклонулись такие некоторые семена. И с каждым годом сосны стали подрастать. Жизни, конечно, не хватит, чтобы увидеть окончательный результат, но, может быть, внуки встретят Новый год среди «шишкинских» сосен.

Эдуард АЛЕКСАНДРОВ, фото автора

МУЗЕИ

ЭРМИТАЖ

(Дворцовая наб., 34. Вых. — пн. Тел. 571-34-65) «Карточный домик Шардена». Из цикла «Шедевры музеев мира в Эрмитаже»; «Возвращение Будды». Памятники искусства из музеев Китая (до 13); Мако Бекман. Из музеев и частных собраний Гамбурга и Любека (до 13); Английская акварель из собрания фонда Меллона (США) (до 13); «Otium Ludens». Античные фрески Стабий. Из музеев Италии; Лоренцо Лотто. «Мадонна делле грации»; «Боги на monetах. Древняя Греция, Рим, Византия»; «Цвет небесный — синий цвет...». Из цикла «Поднесение к Рождеству». Кобальт на фарфоре Императорского (Ломоносовского) фарфорового завода (XVIII — ХХ вв.).

ЭРМИТАЖНЫЙ ТЕАТР

(Дворцовая наб., 34. Тел. 579-02-26, 272-96-82)

ФОКЕ ТЕАТРА: «Мы рисуем в Эрмитаже».